2025年10月16日 星期四 编辑:程满园 校对:丰雁 美编:申宝超



### 提前准备

# 确保居民温暖过冬

本报讯(记者 陈卓)10月15日,记者了解到,为确保居民今冬正常用暖,高新区供热专班提前谋划,深人各个供热小区,全面启动供暖前期准备工作,为居民今冬筑牢温暖屏障。

为保障居民温暖过冬,高新区提前启动供暖准备工作,对热力站进行巡查检修。在非采暖季期间,高新区供热专班联合供热企业连续24周对该区供热管网、换热站等供热设备进行全面排查。工作人员重点对热力站的循环泵、换热器、控制柜等核心设备进行逐一检

测,针对辖区内老旧小区供热管网,采取"分片巡查+重点回访"模式,排查管道腐蚀、阀门渗漏等隐患,累计完成60余个小区管网检修,人户清理滤网4000余户。

在具体工作中,高新区供热专班还完善了应急保障体系,督促供热企业组建应急维修队伍,储备充足应急物资,开通24小时服务热线,确保供暖期间突发问题能快速响应、高效处置,全力保障今冬采暖季期间,居民家中温度达标。

图为工作人员对小区热力站进行检修

#### 便民服务

## 护航税务申报高峰期

本报讯(记者崔敬)随着税务申报三季度高峰期的到来,牧野区政务服务中心人流量激增。10月15日,记者了解到,牧野区政务服务中心在税务专区新增等候座椅,并同步推出系列便民服务举措,以"爱心+效率"双轮驱动,全力保障群众高效、舒心办理业务。

近期,税务申报日均接待量超200 人次,为有效缓解群众排队压力,提升 办事体验,牧野区政务服务中心在原 有基础上增加座椅开辟申报等候专 区,增设手机充电设备,并配备免费饮 用水、急救药箱等,来扩容等候空间。

为缩短特殊群体办事时间,牧野 区政务服务中心开设"老年群体""企 业服务"等绿色通道。针对复杂业务, 组建由税务骨干和志愿者构成的"帮 办团队",通过"一对一"指导填写表 单、协助网上申报等方式,帮助群众快 速完成办理。

新增设施和服务上线后,参与税务申报群众的满意度和获得感大幅提升,为营商环境助力加分。

#### 专项抽查

## 保障农民用上"放心肥""放心油"

本报讯(记者 崔敬)10月15日,记者了解到,时值秋收冬种关键期,延津县市场监督管理局在全县范围内组织开展复合肥料及车用柴油、乙醇汽油等工业产品质量监督专项抽查,保障秋收冬种顺利进行。

肥料抽查行动覆盖生产与流通全环节,重点检查复合肥料生产企业、农资经营门店。执法人员严格依据年度产品质量监督抽查计划,重点抽检复

合肥、掺混肥等主流品类,联合第三方 检测机构对总氮、有效五氧化二磷、氧 化钾等核心指标以及氯离子含量、包 装标识规范性进行全面检测,确保抽 样规范、样品真实。

油品抽查方面,执法人员协同检测机构核查进货台账,现场规范完成抽样、封存及备份,重点检测油品纯度、硫含量等指标,严厉打击掺杂掺假、以次充好等违法行为,并向经营者

宣传质量安全相关法律法规,督促落实质量安全主体责任。

截至目前,当地已完成35 批次肥料产品、17 批次加油站油品的抽样工作,所有样品已送往相关专业检测机构。之后将第一时间公布抽检结果,对不合格产品依法从严查处,追根溯源消除质量隐患,全力保障农民用上"放心肥""放心油"。

#### 增强意识 防患未然

本报讯(记者李慈)为进一步增强 养老机构防灾减灾意识,提高应对各种 突发公共事件的自救和互救能力,10 月13日,高新区社会事务局组织辖区 各养老机构开展了防灾减灾科普宣传 活动。

当日是第36个国际减灾日,主题为"投资韧性建设,提升防灾减灾能力"。"暴雨前应如何防御、暴雨发生时该如何应对、台风发生时如何自救、地震的预兆……"活动中,工作人员通过悬挂条幅、发放宣传资料、科普应急知识等多种方式,用通俗易懂的语言向辖区居民介绍了暴雨洪涝、台风、地震等自然灾害的相关知识。同时,工作人员还以"用电安全""用气安全""火灾预防""危化品爆炸处置"等几个方面为重点,讲述了居家生活环境存在的安全隐患,向大家普及了家庭火灾预防、"飞线"充电危险以及如何使用灭火器、如何安全逃生等技能,增强了居民的消防安全意识。

此次活动,进一步增强了居民的防 灾避险意识,营造了良好的救灾减灾宣 传氛围。

下一步,高新区社会事务局将继续 丰富宣传载体,创新宣传方式,将防灾减 灾常识细化于居民的日常生活当中,提 升居民的应对能力。

### 【平原腔声】

### 贴心服务让惠民政策在群众心里持续"升温"

#### □姬国庆

10月8日,记者了解到,全市住房 "以旧换新"近日完成首例住房置换过 户,这对多维度满足群众住房需求、助力 群众安居梦圆具有重要意义。(《平原晚 报》10月9日A03版报道)

民生无小事,枝叶总关情。相关部门和单位全面做好住房"以旧换新"工作,为群众提供优质、贴心服务,这样的好服务让住房"以旧换新"惠民政策在群众心里持续"升温",正是将惠民政策转化为"民心"工程的生动实践。

众所周知,住房"以旧换新"是一项 刚开展的工作,涉及到较多相关部门和 单位,且手续比较繁琐。相关部门和单位为市民办理住房"以旧换新"的工作质量,不但对民生政策尽快落地见效起到重要作用,而且是检验其服务为民的温度计。

贴心服务有温度,细节之处见真章。朱金华到"国城城市之光·繁华里"项目进行咨询时,项目工作人员一边对朱金华耐心讲解政策,一边陪同其实地参观户型、配套设施等,竭尽全力帮助朱金华解疑释惑,这样的贴心服务温暖人心。

在办理相关手续时,市住建局与新 乡国资集团指派专人协同朱金华高效推 进旧房价值评估、权属过户等一系列复 杂流程,并顺利完成旧房过户手续,不放 过每一个细节,这样的专属服务直抵人心。

不难看出,相关部门和单位真正为市民着想,主动作为,办理住房"以旧换新"手续准、快、实,打通了服务为民的"最后一公里"。

金杯银杯,不如群众口碑;金奖银奖,不如群众夸奖。无怪乎朱金华说, "在住房置换过户过程中,工作人员认真 且有耐心,帮我节省了不少时间和精力, 非常感谢他们"。这就是群众对相关部 门和单位工作的点赞和肯定。

现在,朱金华的旧房已经过户给新 乡国资集团,很快就吃下了住房"以旧换 新"的"定心丸"。相关部门和单位在具 体细致入徽的服务中,把民生实事办到 了群众的心坎儿上,让群众真切地感受 到惠民政策的温度。

相关部门和单位为群众提供优质服务,采取多种措施服务群众,有效架起了民生政策与群众之间的"连心桥",迅速打开了住房"以旧换新"的新局面,为这项工作今后顺利开展打下了坚实基础。

更加值得期待的是,在此引领和影响下,其他群众也会像朱金华那样尽快办理好住房"以旧换新"手续,让住房"以旧换新"惠民政策惠及到更多群众,身暖心更暖,更好地满足群众对高品质住房的需求,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。